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Comune di Reggello
Firenze
Settore Servizi Educativi Culturali e del territorio


PROCEDURA AFFIDAMENTO SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO PER LE SCUOLE DELL’INFANZIA STATALI DI CASCIA E SCUOLA DELL’INFANZIA PARITARIA DI CASELLI PERIODO  15 SETTEMBRE 2017 – 30 GIUGNO 2019 CIG ZA31F022B7– AVVISO INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA AD AFFIDAMENTO DIRETTO 
PROCEDURA  - OGGETTO - DURATA DELLA PRESTAZIONE - IMPORTO A BASE DI GARA
L’amministrazione Comunale intende proporre un’indagine di mercato con richiesta di preventivo per l’affidamento del servizio in oggetto, come meglio specificato nell’allegato A, da assegnare con successiva procedura di affidamento diretto a massimo ribasso, motivata mediante comparazione di preventivi forniti da operatori idonei, in possesso dei necessari requisiti di ordine generale (art. 80 del D. Lgs 50/2016) ed esperienza nel settore. 
Trattandosi di importo inferiore a € 40.000,00 la procedura si svolgerà ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs 50/2016 .
Il presente avviso non costituisce pertanto procedura di gara ma ha finalità conoscitive al fine di individuare l’operatore ritenuto più idoneo ad eseguire il servizio di che trattasi.
L’indagine di mercato viene avviata a scopo esclusivamente esplorativo (nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, imparzialità, trasparenza) e pertanto non vincola in alcun modo l’Amministrazione Comunale con gli operatori che hanno manifestato il loro interesse, non trattandosi di avviso di gara o procedura di gara. Si precisa che le offerte presentate costituiranno, per la scrivente stazione appaltante, indagine di mercato sulla base della quale verrà selezionato, secondo il criterio del minor prezzo di cui all’articolo 95, comma 4, del d.lgs. n. 50/2016, il contraente affidatario della procedura. 
Potrà essere concordato un sopralluogo per visionare i percorsi oggetto del servizio contattando la responsabile del servizio Dott.ssa Gabriella Pasquali 055 8669237 g.pasquali@comune.reggello.fi.it .
Importo a base di gara  
L’importo a base di gara per il servizio di trasporto scolastico come sopra specificato è di € 39.980,00 oltre IVA 10%, pari ad € 43.979,00 IVA inclusa, a fronte di un totale di km anno 9.821, comprensivi del costo della manodopera (Art. 23, comma 16 D.Lgsl.50/2016), quantificato in complessivi € 22.185,00, dettagliato come specificato nella seguente tabella e determinato prendendo come riferimento i valori riportati nel documento “stima analitica quantitativa e aggiornamento delle componenti dirette del costo di produzione” di cui alla Conferenza Permanente del TPL - 25 luglio 2013 della Regione Toscana.
Il prezzo totale per due anni di 39.980,00 è comprensivo di ogni onere e spesa necessari per l’espletamento del servizio richiesto, comprensivo dell’accompagnamento alunni e di tutto quanto indicato nel capitolato tecnico prestazionale e nella documentazione di gara, ad esclusione della sola IVA.
La procedura si svolgerà in modalità interamente telematica: le offerte dovranno essere formulate dagli operatori economici esclusivamente per mezzo del Sistema Telematico di Acquisto della Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve” accessibile all’indirizzo internet: https://start.e.toscana.it/valdarnoevaldisieve/ sul quale sarà posta la documentazione di gara;
L’affidamento è disciplinato dalla presente lettera di invito e dalle “Norme tecniche di funzionamento del Sistema Telematico di Acquisto della Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve” , di cui Reggello fa parte, consultabili all’indirizzo internet: https://start.e.toscana.it/valdarnoevaldisieve/.
Tutta la documentazione richiesta dovrà successivamente essere prodotta in modalità telematica sul suddetto sito e, ove  richiesto, firmata digitalmente.
A seguito degli esiti di specifico sopralluogo ci riserviamo la possibilità di verificare la necessità di valutare eventuali rischi di interferenza ai sensi dell’art. 26 del D.lgs. 9 aprile 2008, n. 81 in modo da ridurre o eliminare preventivamente tali rischi.
Per partecipare all’affidamento gli operatori economici interessati dovranno identificarsi prima della scadenza del termine che sarà successivamente fissato per la presentazione dell'offerta sul Sistema di acquisti telematici della Unione di Comuni Valdarno e Valdisieve accessibile all’indirizzo: https://start.e.toscana.it/valdarnoevaldisieve/  
Istruzioni dettagliate su come completare la procedura di registrazione sono disponibili sul sito stesso nella sezione dedicata alla procedura di registrazione o possono essere richieste al: Call Center al numero 02-86838415 o all’indirizzo di posta elettronica infopleiade@i-faber.com
Indicazioni più dettagliate in merito alle modalità di presentazione dell’offerta sulla piattaforma START saranno contenute nella lettera di invito che sarà inviata al concorrente selezionato in base all’esito della presente indagine di mercato.
Termine di ricezione delle offerte
La manifestazione di interesse relativa alla presente indagine di mercato corredata da relativo preventivo, dovrà pervenire al comune di Reggello entro le ore 10:00 del giorno 30 giugno 2017, I documenti dovranno essere sottoscritti digitalmente dall’offerente ed inviati esclusivamente all’indirizzo a di posta elettronica comune.reggello@postacert.toscana.it. Nell’istanza, l’aspirante concorrente, dovrà indicare:
- le proprie generalità sede legale e partita IVA;
- il possesso dei requisiti di legge (ai sensi degli articoli 80 e 83, commi 1, lettera a), e 3, del d.lgs. n. 50/2016.
- la propria offerta a ribasso 
Nell’oggetto della comunicazione oltre al nominativo dell’impresa mittente, dovrà essere riportata la dicitura: “Manifestazione di interesse per affidamento servizio trasporto scolastico scuola dell’infanzia di Cascia e Caselli”. Le istanze pervenute oltre la data ultima di ricezione indicata in precedenza, non saranno tenute in considerazione. 
A tutti i soggetti che avranno inviato la manifestazione di interesse sarà dato riscontro dell’esito della procedura dopo l’avvenuta aggiudicazione definitiva del servizio. 
Non sono ammesse offerte in aumento rispetto all’importo massimo fissato a base di gara.
Il Responsabile del Procedimento

Gabriella Pasquali
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