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	TOSCANO CARMELA - P.O. SERVIZIO GIURIDICO DEL LAVORO


PITMAR00
Il Dirigente / Titolare P.O.

Vista la legge 15.3.1997, n. 59 “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”;


Visto il D. lgs 23/12/1997, n. 469 “Conferimento alle regioni e agli enti locali di funzioni e compiti in materia di mercato del lavoro, a norma dell’art. 1 della legge 59/97” che individua nelle Amministrazioni provinciali il livello istituzionale per l’esercizio dei compiti relativi al collocamento;


Vista la legge regionale 6/8/1998, n. 52 “Norme in materia di politiche del lavoro e di servizi per l’impiego”.

            Vista la L. R 32 /02 “Testo Unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione professionale e lavoro”che, in attuazione del citato D. lgs. N. 469/1997, disciplina le funzioni e i compiti attribuiti e definisce i principi e i criteri per l’organizzazione del sistema regionale dei Servizi per l’impiego;

         Visto il D. lgs 181/00 recante “Disposizioni per agevolare l’incontro tra domanda offerta di lavoro” che detta disposizioni in merito alla condizione di disoccupato o inoccupato;

         Visto il DPR 442 del 7/7/2000 che demanda alle Regioni i criteri di organizzazione, modalità e i tempi di attuazione del D. Lgv 181/00;

         Visto il D. lgs 297/02 che specifica le modalità di gestione delle nuove procedure di accertamento dello stato di disoccupazione e dà avvio al nuovo sistema di collocamento. 

Vista la Delibera della Giunta Regionale 1475 del 23 /12/02 “Organizzazione, Modalità e tempi di attuazione del D. lgs 181/00.

   Visto il regolamento regionale di attuazione degli art. 22 bis e 22 ter della L. R 32/02, approvato con DPGR n.7/R del 4/2/04 che definisce all’art 16 i criteri di perdita dello stato di disoccupazione;

   Visto il regolamento regionale di attuazione degli art. 22 bis e 22 ter della L. R 32/02, approvato con DPGR n.76/R del 24 /12/2014 che definisce all’art 16 i criteri di perdita dello stato di disoccupazione;

   Considerato che alla data del 30 Aprile 2014 i soggetti di cui agli elenchi allegati risultavano essere nelle condizioni previste dal succitato art 16 del regolamento regionale e in particolare risultavano non presentati, senza giustificato motivo, ai colloqui previsti

                                                      SI DISPONE

Che i soggetti di cui all’allegato elenco del Centro per l' Impiego di Figline Valdarno ( n° 373)  sono dichiarati “decaduti dallo stato di disoccupazione” e restano iscritti nel solo “elenco anagrafico dei lavoratori” nella classe “ altro” per un periodo di dodici mesi a far data dall’approvazione del presente atto. Durante tale periodo i soggetti di cui all’elenco allegato non beneficiano delle prestazioni fornite dai servizi per l’impiego.

Nel termine di 10 giorni dalla notifica del presente atto è ammessa istanza di riesame da indirizzare al Dirigente della Direzione Lavoro della Provincia di Firenze Via Capo di mondo n. 66 Firenze. L’istanza di intende respinta se la Direzione Lavoro della Provincia di Firenze non si pronuncia entro 10 giorni dal ricevimento della stessa.    

Firenze            05/05/2014                   


TOSCANO CARMELA - P.O. SERVIZIO GIURIDICO DEL LAVORO
“Documento informatico firmato digitalmente ai sensi  del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ memorizzato digitalmente ed e’ rintracciabile sul sito internet per il periodo della pubblicazione: http://attionline.provincia.fi.it/ .

L’accesso agli atti viene garantito tramite l’Ufficio URP ed i singoli responsabili del procedimento al quale l’atto si riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90  e s.m.i., nonché al regolamento per l’accesso agli atti della provincia di Firenze”
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